

分析员：李智陞或是第四代领导人黑马

邓沁怡

8World, 9 April 2021

时事分析员认为，除了陈振声、王乙康和黄循财，李智陞可能是接替王瑞杰成为领袖的“黑马”，而如何有效应对 2019 冠状病毒疫情将是选择第四代领袖的最大考量。

李光耀公共政策学院政策研究所 (Institute of Policy Studies) 副所长许林珠博士认为，第四代领导班子已表态需更多时间选出新领导人，这意味着新领袖或许是匹黑马。

“如果说要快的话，那陈振声应该会是最直接的人选，因为他已被王瑞杰点名作为他的副手，担任人民行动党第二助理秘书长。不过，第四代领导班子在昨天的记者会上表示需要更多时间，那很有可能冒出黑马人选。”

新加坡管理大学法律系副教授陈庆文则认为，陈振声、王乙康和黄循财都是王瑞杰接班人的“领跑者”，而李智陞也极有可能突围而出。“李智陞是四人当中最年轻的，我可以形容他为第 4.5 代领袖。如果说下一任总理需要更长的时间做准备，44 岁的李智陞比起四人当中最年长的陈振声（51 岁），年龄差距就相等于两个任期。”

“李智陞被赋予许多重大的职务，他目前是国家发展部长，同时又负责社会服务整合。他也表现出能与来自不同领域的人交谈与合作的亲民态度。”

陈庆文认为，在冠病时代，第四代领袖应具备的条件和疫情前很不同。

“疫情暴发前，选择下一任领袖的条件可能是：能以一贯方式安稳地带领我国前进的人。如今，在疫情下，国人对新领袖的期许或许已不同，他们可能不想要一名只懂得维持现状的领袖，而是一个能跟得上后疫情时代脚步的领袖。”

陈庆文说，疫情打乱了王瑞杰接任总理的计划。“我认为他是疫情的受害者。如果不是疫情，他可能明年就会接任总理。不过，由于疫情暴发，他们认为不应该在这个时候替换领导人，因此缩短了他的‘跑道’，他才认为应该卸下第四代领导人一职。”